



人物

●志愿者特写

“白雪公主”成“黑美人”

本报记者 曲凯

工作证上的照片还是白雪公主,但真人却变成了“黑美人”。烈日下工作的女志愿者们成了啤酒节上最可爱、最美的人。

游客们在啤酒城里尽情狂欢,志愿者们则整日忙碌地奔波在一个又一个啤酒主题馆之间。这些放弃了自己的暑假、自愿为啤酒节服务的女大学生志愿者们为他人提供方便的同时,则付出了“皮肤的代价”。

在外联部负责为游客解疑的赵婧是青岛大学大二学生,听说啤酒节招募志愿者的消息后,她就主动放弃了暑假回家的机会第一个报了名。“我的工作就是每天负责为来啤酒城的游客解疑,比如酒票怎么用,各个啤酒主题馆怎么走,在哪里买游乐项目的门票等等,只要是游客遇到的问题我们都要解答。”赵婧告诉记者,一天下来她能回答上百个问题。

“当志愿者累是累,但是收获很多。没当过志愿者总感觉大学生活不完整;在这里我学会了如何与人沟通,如何团队协作,还认识了很多好朋友,这将是我一生的财富。”赵婧一脸幸福地说,说起这五天的志愿者生活,赵婧最大的感慨就是自己的皮肤由白皙变成了黝黑,“其实我还是挺爱美的,女孩子都很在乎自己的皮肤,不过现在不是流行古铜色嘛,健康!”赵婧笑着说。

负责与媒体对接工作的刘美芳同样也是个爱美的女孩儿,但是为了把志愿者的工作做好,她同样付出了自己的皮肤。“既然选择了当志愿者,就别矫情!人家都是不打伞就在外面跑,我也能做到!”说到这里,这个刚上大一的胶南女孩一脸自豪。



刘美芳工作证上的照片,人挺白的。 曲凯 摄

哈哈,吹!她真能吹!

吹瓶女酒王马淑霞速写

本报记者 曲凯



马淑霞在吹瓶比赛中大展风采。 本报记者 杨宁 摄

能喝啤酒早已不再是男人的专利了。在今年的啤酒节啤酒大赛中一位巾帼英雄脱颖而出。她就是来自山东东营的25岁姑娘马淑霞。在14日晚上的个人吹瓶比赛中,她以8秒的成绩夺取单项第一。

初见马淑霞,一米六六的个头,没有啤酒肚,体重不足一百斤,完全没有能喝啤酒的迹象。但谁也没有想到,就是这样一个个体型瘦小的人竟然能在8秒钟内将一瓶640毫升的啤酒喝完。

“当初我还是通过喝可乐发现自己有这种特殊能力的。”马淑霞告诉记者,在初三的时候,一瓶两升的可乐拿在她手中,一口气就能喝完。看见记者吃惊的样子,马淑霞认真地说:“是真的,就是那种两升装的大瓶可乐!”长大后,每逢聚会或者一些场合,马淑霞总是喝酒最快的那一个。

说起2008年第一次参加啤酒节的啤酒大赛,马淑霞至今仍记忆犹

新,“2008年是我第一次来青岛啤酒节,晚上看见有喝啤酒的比赛,我的兴趣一下就上来了,于是便想上场试试,当时没把它当回事,后来竟然还进了决赛。”马淑霞说,但是今年的她多少有点紧张。“今年拿了个单项第一,参加后面的比赛反而比较紧张了,可能是我今年打算认真喝了吧。”马淑霞笑着说。

说起自己喝酒喝的快的窍门,马淑霞想了很久,“其实也没有什么窍门,一瓶酒就这样灌下去没什么感觉,也没有觉得快。我平时并不经常喝酒,只是有需要的场合才喝点。”马淑霞说。据了解,每到赛前,她都会先喝两罐润喉,然后再上台比赛。谈到18日晚上的比赛,马淑霞显得胸有成竹:“比赛之前肯定还会先喝两罐冲,我对吹瓶比较有信心,速饮也还可以,去年比赛的时候,我用吸管在一分钟的时间里喝了2400毫升,成绩还不错,今年应该有进步吧!”

●最后消息

与男子同场竞技 女酒王虽败犹荣

本报8月18日讯(记者 曲凯) 18日晚上8时30分许,随着裁判员的一声令下,马淑霞所在的小组开始了一分钟速饮。在与男子同场竞技的情况下她未能出线,虽败犹荣。

据了解,每个选手都有一根吸管,面前有八瓶啤酒,一分钟的时间看谁喝得最多谁就取胜。

一分钟转瞬即逝,马淑霞最终只喝掉近七瓶啤酒,但同组的男子选手李保成早在五十多秒的时候就将八瓶啤酒全部喝光了。虽然名次不是很好,但是马淑霞却挺满意:“我觉得今天发挥的还行,主要是下午来的时候高速路上堵车,所以来到啤酒节的时候差点迟到,本来每次参加比赛我都会先吃点东西,然后再喝两罐啤酒热身,但今天没有热身就上台比赛了,所以不能代表我的实力。”马淑霞表示,以后只要时间允许,她就会来参加比赛。



酒城曲调

狂欢·发酵·醇香

□本报记者 曲凯

在青岛这个繁华的都市里,我们早已习惯了用“我很忙”来武装自己,然后,或为生计而匆忙,或为消遣而瞎忙,在抱怨与幻想中将自己流放。日复一日,年复一年,渐行渐远。

8月14日,啤酒节来临,让我们匆忙的脚步逐渐放缓,让我们有机会走到属于自己的酒城里,酒馆中。尽情地狂欢与刺激过后,能让早已带上枷锁的心灵得到片刻的释放。

一直梦想着放下一切,带上真实的自己逃离这个让自己四面受压、无法喘息的城市,然后在尽情的狂欢与刺激中让体内的每一根神经兴奋,每一个细胞沸腾,只有这样,我们才能找回曾经的年少轻狂,曾经的坦诚率真。这个狂欢节让心灵释放于一片自由的天空,在且行且思且吟且珍惜中体味生活。尔今,置身这样狂欢的海洋,深感阵阵悸动。之前的更多时候,我们的心仿若浮尘,无法落定,居于表面的伪善让

自己陷入更深层次的迷茫,但是在这里,太多的常理被抛开,太多的问题不用答案,心情犹如被啤酒洗刷过的天幕,洁净犹如人之初。

过山车的呼啸让心灵仿佛将要破壳而出的小鳄,努力地挣脱。也许,我们总会被限于那狭小的空间,两个世界仅一层之隔,那么近又那么远。有时,希望给人的打击远远大于绝望。更多的时候不是因为不懂得排解,而是缺乏一个适当的时机,一个合理的场合。

如若将自己全身心地投入到啤酒节,是否可以暂时忘却烦恼,如若将生命释放于大地天长,是否可以获得心灵的自由。在狂欢过后,一切终将回归于寂静;那是如若疲惫的心灵得到些许放松和涤荡,那就不枉来一趟啤酒节。

就像麦芽发酵出酒醇一样,人生就在这浮躁、狂热、寂静、沉思中发酵出丰满,发酵成醇香……



静视角

女人·酒·人生

□本报记者 盛文静

要在以前,说起啤酒,那是男人的饮料,在生活中,男人成群结伴的喝酒,那是再平常不过的事情,而女人,大概为了保持自己的形象,喝酒者甚少。然而时代不同,女人喝酒的情绪也不同,酒对于女人已经成为时尚与社交场合中不能缺少的东西。都说女人是水做

的,而由水变成酒所添加的各种调料则是女人经历过的各种错综复杂的情感,越有味道的女人越知道酒的甘醇。

在啤酒城,喝酒的女人越来越多,各个酒棚里到处可见女人的身影,她们或喝得热情豪放,或喝得优雅高贵,但不管属于哪一种,都让人陶醉。都说懂得喝酒的女人也会懂得品味生活,女人喝酒在乎的不是味道,而是酒中泛出的点点情感,工作中取得成绩时,喝的是舒畅顺心,情感落寞时,喝的是苦涩哀愁,与亲朋相聚时,喝的是细腻柔软。

女人是火红的玫瑰,红得娇艳,红得让人心醉,为了在众人面前保持这一抹红色,女人必须奋力灌注养分,而酒醉的女人,则可以暂时忘记这一抹红,在自己的世界里安静的呆一会儿,卸下红装,去回忆过往。

保持积极向上生活态度且偶尔喜欢与酒作伴的女人,定是气质优雅的,因为她们懂得在酒的世界里品味生活,品味酸甜苦辣的人生。



女人饮酒,不失优雅。 盛文静 摄